



# 安倍放弃出席中国抗战纪念活动

## 将寻求利用国际会议实现中日首脑会晤

日本内阁官房长官菅义伟24日在例行记者会上说,首相安倍晋三将不出席9月3日中国抗日战争胜利70周年纪念活动,也不会于9月3日前后访问中国。菅义伟同时说,日方今后将继续利用“国际会议等场合”,寻求与中国国家主席习近平实现首脑会晤。

### 原因之一:为了让安保法案早日通过

安倍当天在国会也表示,希望今后在国际会议中寻找机会,实现中日首脑会晤,“进一步发展两国关系”。

日本共同社认为,安倍访华计划搁浅或将影响中日关系改善。

按照安倍和菅义伟的说法,放弃来华的原因是为了让安保法案在国会早日通过。

这套法案旨在配合解禁集体自卫权,违背日本战后宪法和平宗旨,在日本国内受到强烈反对。安倍及其领

导的自民党利用在国会的议席优势,试图强行推动法案通过国会,进一步激怒了在野党和日本民众,安倍的支持率一再下滑。

为了让安保法案通过,自民党占优的国会大幅延长会期至9月27日。这套法案已经在众院强行闯关成功,正在参院接受审议。数月来,日本民众持续举行大规模集会,反对安保法案。民间团体计划本月30日在全国范围举行百万人集会,反对安保法案和安倍政府。

### 原因之二:“不能确定”抗战纪念活动宗旨

另一方面,日本媒体报道,安倍放弃来华的原因在于抗日战争胜利70周年纪念活动。

安倍14日在日本广播协会节目中称,访华“前提”为:中国抗战胜利纪念活动是“为和解而不是反日”。

共同社援引日本消息人士的话报道,安倍“不能确定”中国的纪念活动不是“反日”,从而放弃访华。

新华社特稿

# 美驻日军事基地仓库发生爆炸

## 数小时后羽田机场附近又起大火

日本官员24日说,美军在日本首都东京附近的一处仓库当天凌晨发生爆炸,引发大火,但没有接到人员伤亡的报告。就在数小时后,首都东京羽田机场附近一处钢管厂当天燃起大火。



美军位于日本神奈川县相模原市军事基地一处破损的建筑内景。 新华社发

### 仓库内未储存军火

发生爆炸的仓库位于东京西南约40公里处。当地消防部门说,他们接到许多当地居民的报警电话,美国军方也与他们联系。

鉴于仓库内储存物品情况不明,消防人员起初决定不使用水灭火。在确认仓库内无危险品后,消防部门才用水灭火,大火在持续7个小时后被扑灭。

美国国防部23日证实,美军位于日本神奈川县相模原市一军事基地当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前没有人员伤亡的报告。

美国国防部当天在一份声明中说,美军在距离日本首都东京西南方向约40公里处的相模原市军事基地的一栋建筑当地时间24日凌晨发生爆炸并引发火灾,目前

未收到人员伤亡报告。声明说,消防人员仍在积极灭火中,防止火势蔓延至周围楼层。声明说,目前尚不能得知此次爆炸发生的原因。

据悉,该军事基地占地214公顷,周边布有住宅、学校及车站等民用设施。相模原市政府多年以来一直试图收回该军事基地的土地,并已在去年收回了其中17公顷的土地。

当地一名女性居民拍摄的视频显示,爆炸引起的大火冲向天空,就像是焰火一样,照亮夜空。她说:“橙色的火焰升得很高,我不能看到烟但能嗅到火药味。”

她还告诉日本广播协会记者,她听到巨大的爆炸声,爆炸反复持续了10至15分钟。

### 一钢管厂又起大火

日本消防部门24日说,首都东京羽田机场附近一处钢管厂一座两米高的冷却塔起火。他没有透露更多细节。电视画面显示,大量浓烟或火焰冲向空中。

据报道,出事钢厂属于日本钢铁巨头日铁住金公司所

有,该公司对火灾未予置评。尚不清楚是否有人受伤。

对两起事件是否存在联系,东京警方拒绝作出推断。警方一名发言人说:“我们目前还不清楚任何细节。”

新华社特稿

# 为孩子获得美国国籍 中国夫妇赴美 代孕求子增多

美国媒体此前报道,近年来,有些中国孕妇选择赴美产子,以便孩子在出生后获得美国国籍。最近,美国媒体又发现一种新的现象:由于中国国内禁止任何形式的代孕手术,有些中国夫妇开始选择前往美国,寻求代孕服务。

### 代孕服务价格不菲

美国有线电视新闻网(CNN)日前采访了美国多家代孕公司,发现赴美寻求代孕服务的中国夫妇不断增加,形成一项利润丰厚的产业。

按照美国代孕公司的报价,代孕服务通常花费13万美元,有时高达15万美元。一家名为“Extraordinary Conceptions”的代孕公司称,已经接待了数百对来自中国的夫妇,每个月能够接到10起业务咨询。

目前,这家代孕公司40%的客户是中国人,为此,公司甚至雇用了5名说中文的员工。公司主要负责帮助客户与医生见面、提供法律咨询,以及寻找代孕妈妈。

CNN报道称,赴美代孕求子的中国夫妇通常持旅游签证,其中许多人选择到加利福尼亚州,因为当地相关代孕手续较为简单,更容易为孩子办理出生证明。

### 背后原因和文化差异

按照美国媒体的报道,赴美代孕求子的中国夫妇通常自己无法生育,而中国明令禁止任何形式的代孕,从而选择前往美国寻求代孕。此外,让孩子获得美国国籍也是这些人的主要目的之一。

但CNN报道,鉴于美国国内正在就“以出生地定国籍”一事进行讨论,接受采访的代孕机构均表示,会仔细审查申请者,并要求寻求代孕服务的夫妇提供医学证明。

报道称,对于中国夫妇来说,雇用美国代孕妈妈也意味着要克服语言和其他文化差异,一些中国传统做法可能让美国代孕妈妈无法接受。

比如,中国人认为,孕妇应该多休息,注意饮食,但许多美国代孕者照常工作、旅行和锻炼。

新华社特稿

# 飞行员丈夫失去意识 妻子被迫代驾飞机 飞机最终坠毁,致1死1伤

因机上飞行员突然失去意识,一名毫无飞行经验的女子不得不驾驶飞机。不幸的是,飞机最终在西班牙西南部一座机场附近坠毁,飞行员死亡,女子身受重伤。

西班牙应急部门一名发言人说,飞行员可能在飞行过程中就已经死亡,机上一名女子被迫继续驾驶飞机。

出事飞机是一架超轻型飞机,23日由西班牙城市特雷武赫纳起飞,原定降落在西南部城市塞维利亚附近的一个小镇。

由于那名女子没有飞行经验,指挥人员从机场控制塔用对讲机指导她如何操控飞机降落。“飞机没有问题,可以继续飞行。别担心,飞机不会坠毁,”指挥人员不断安抚她的情绪,“别担心,飞机一定能降落。”

应急部门还派遣飞机引导女子降落。

飞机最终坠毁在塞维利亚机场附近。机场因故关闭两个小时,多架飞机被迫改降附近机场。

那名女子伤情严重,全身多处受伤。当地媒体报道,她与飞行员是夫妻关系。

据西班牙机场和航空管理局网站提供的数据,塞维利亚机场的繁忙度在西班牙排名第13,去年客流量为390万人次。 新华社特稿